

# 今起,江苏工商业用电每度降0.69分

4月17日国家发改委下发通知,将降低燃煤发电上网电价和工商业用电价格。昨天下午,江苏省物价局在官网发布了江苏省电价调整的通知,经国家发改委的核定,从今年4月20日起,江苏省燃煤发电标杆上网电价每千瓦时降低0.4096元,江苏省工商业用电价格平均每千瓦时降低0.69分,这两个降幅都明显低于全国平均降幅。而需要注意的是,这次的电价调整并不涉及民用电价。

现代快报记者 张瑜

## 调整 1 江苏工商业用电每度降0.69分

昨天,江苏省物价局发布调价通知,在适当降低销售电价方面,国家发改委核定江苏省工商业用电价格平均每千瓦时降低0.69分。记者注意到,目前江苏省一般工商业及其他用电价格,不满1千伏的是0.882元/千瓦时,1-10千伏是0.867元/千瓦时,而在这次降价后,以上两种电价分

别降到了0.8751元/千瓦时和0.8601元/千瓦时。

目前,江苏的中小化肥生产企业用电也执行一定的优惠,比如不满1千伏是0.439元/千瓦时,1-10千伏按照0.424元/千瓦时,比工商业用电价格低一半左右。而电价调整通知指出,江苏将分两步取消化肥电价优惠:2015年

4月20日起,与相同用电类别的工商业用电价格每千瓦时价差缩小0.10元;2016年4月20日起,取消化肥用电价格分类,按相同用电类别的工商业用电价格执行。

不过,需要注意的是,这次的工商业电价调整只是涉及到工商业企业用户,居民生活和农业生产用电价格本次不调整。

## 调整 2 燃煤发电标杆上网电价每度降到0.4096元

在江苏这次电价调整中,根据国家发改委的要求,从4月20日起,还要适当降低燃煤机组上网电价,国家发改委核定的江苏省燃煤发电标杆上网电价降低为每千瓦时0.4096元(含脱硫、脱硝

和除尘电价)。

通知中指出,江苏省内135MW及以上燃煤发电机组在迎峰度夏(7-9月)、迎峰度冬(12月-次年2月)期间暂停执行上网侧峰谷分时电价政策。通知中还

指出,未执行标杆电价的其他燃煤发电机组(含自备和热电联产机组)的上网电价,在现行上网电价基础上每千瓦时降低2.14分,山西阳城电厂一、二期上网电价同步降低。

## 调整 3 天然气发电机组上网电价暂按每度0.69元

通知中还提到了天然气发电机组的电价,结合国家天然气价格改革政策调整,适当疏导天然气发电价格矛盾。省物价局指出,自2015年4月1日起,江苏省各类

天然气发电机组上网电价暂按每千瓦时0.69元结算,并暂停实施替代发电政策。对于具体的天然气发电价格管理办法,江苏省物价局在通知中指出将会另行制

定。

通知中还提到,江苏在推进电价市场化,鼓励有条件的电力用户与发电企业直接交易,自愿协商确定电价。



影响

### 江苏工业用电一年能省26.7亿

这次工商业销售电价的下调,对于下游的用电企业来说,肯定是一个利好消息,可以降低其生产成本。根据江苏省统计局的数据显示,去年1-12月份,江苏全省的工业用电量是3873.35亿千瓦时,按每千瓦时降低0.69分来计算的话,相当于一年可以节约26.726亿元的生产成本。

上网电价下调对于电力企业来说,其利润情况肯定要受到影响,中宇资讯煤炭分析师关大利表示,在当前电力消费增速放缓,国家加大清洁能源发展力度的背景下,紧靠发电业务,其最后利润肯定是要下降的,但是电厂通过向上转移压力等方式,利润影响可能会有所减弱。

### 互联网企业员工可优先入住人才公寓

快报讯(记者 鹿伟)近日,江苏省政府出台了《关于加快互联网平台经济发展的指导意见》(简称“意见”),其中提出一系列举措鼓励壮大互联网经济,高端人才在住房、家庭成员就业、子女入学、医疗养护等方面还将享受当地居民待遇,并可酌情给予优惠政策。

根据意见,到2020年,营业收入超1000亿元的互联网平台企业5家,超500亿元的互联网平台企业10家。平台交易额进入国内同类型平台前三位的企业平台数达20家以上。到2020年,培育2个规模超万亿元、在国内具有竞争优势的平台经济产业集群;形成10个规模总量超千亿元、具有江苏特色的平台经济产业门类。

此外,在互联网平台就业的员工也将享受优惠政策。江苏提出,平台企业引进国内外高端人才来江苏发展,产生的有关住房货币补贴、安家费、科研启动经费等费用可列入成本核算,高端人才的住房、家庭成员就业、子女入学、医疗养护等方面享受当地居民待遇,并可酌情给予优惠政策。与平台企业签署3年以上劳动合同的员工可在户籍落地方面加分,并优先安排入住廉租房、公租房和人才公寓。

### 光照条件不太好 太阳能大飞机在南京难享充足“日光浴”

快报讯(记者 吴怡)“阳光动力2号”大飞机下一站就是南京了。你知道吗,太阳能技术最早应用在汽车上时,功率还赶不上一个电吹风;南京的天气,其实不足以给大飞机来一个充足的“日光浴”……上周六,高效率晶体硅太阳能电池研究专家、中电电气(南京)光伏有限公司首席技术官赵建华来到江苏省科技工作者活动中心,为南京的小学生们上了一堂生动的太阳能课。

根据计划,“阳光动力2号”将会绕全球飞行,能量全靠吸收的太阳能。“这个计划实在是非常不容易。”赵建华说。早在1996年,赵建华就接触过太阳能的现实运用。“那是在澳大利亚举行的一次太阳能汽车比赛,车子全靠太阳能。”赵建华表示,当时参赛的汽车车身上,覆盖着8平方米的太阳能电池板,输出功率也就1千瓦多一点。“1千瓦是什么概念?我们现在用的电吹风机功率也有2千瓦。想象一下当时的画面,就好比拿着电吹风吹‘吹’着汽车跑到每小时百公里的速度。”

关注“阳光动力2号”的网友可以发现,在重庆期间,飞机经常被拉到机场上晒太阳,吸收能量迎接接下来的飞行。“其实整个江苏的阳光条件都不是很好,”赵建华表示,南京由于阴雨多云的天气多,可以用来发电的阳光时间比较少。“其实地面上的晒太阳充电只占整个充电过程的一小部分,提供能量让飞机升高。等飞到8000多米的高度,处于云层上空时,阳光会非常猛烈,那时才是主要的采光充电阶段。”

# 他收了4万元,让国家损失了120万

## 淮安淮阴区农委原主任朱彦清玩忽职守、受贿获刑6年3个月

朱彦清,2010年6月出任江苏省淮安市淮阴区农委主任,但短短几年时间,他就从风光的“一把手”成了阶下囚。近日,经淮阴区检察院提起公诉,法院审理后以犯玩忽职守罪、受贿罪,判处朱彦清有期徒刑6年3个月,并处没收财产人民币5万元,没收违法所得人民币20万元。朱彦清任上,他在收取企业“孝敬”的4万元后,玩忽职守,导致该企业骗取国家相关补助资金达120万元。

通讯员 艾军 实习生 王煜 现代快报记者 陶维洲

## 玩忽职守,导致企业骗走国家120万补贴

2011年5月,江苏淮安某食品公司总经理程乙(化名),以出口蔬菜生产基地建设项目的名义,申报“2011年省级现代农业产业发展—高效设施农业项目资金”145万元,总投资650万元。面对这样一个大项目,淮阴区农委没有组织论证即同意该公司申报。

当年7月,该食品公司制定了项目实施方案,明确项目管理第一责

任人为区农委主任朱彦清,项目实施第一责任人为该食品公司总经理程乙。

事实上,2011年9月至2012年3月,该食品公司在项目实施过程中,没有按照实施方案完成建设内容,项目实际总投资只有100余万元。而2013年1月中旬,淮阴区农委组织人员对该公司进行初验并认定合格。1月25日,淮安市农委牵头对

项目进行现场查验,该食品公司通过伪造土地租赁合同、虚开工程发票等手段,伪造了验收材料,并顺利通过验收,骗取了省级财政补助资金120万元。

淮阴区检察机关调查发现,朱彦清作为区农委主任、项目管理第一责任人,玩忽职守致使该项目顺利通过验收,给国家造成120万元经济损失。

## 拿好处给关照,成了他的“潜规则”

朱彦清缘何玩忽职守?检察机关调查发现,2011年5月至2012年5月,朱彦清分3次非法收受该食品公司总经理程乙为感谢其在项目申报、资金拨付等方面的帮助和关照所送的现金人民币4万元。事实上,对于朱彦清这个农委主任来说,底下的相关企业都知道,拿好处给关

照是他的“潜规则”。

朱彦清1963年9月出生,1983年7月参加工作。2003年12月任淮阴区委农工部部长;2007年1月任淮阴区农业局局长;2010年6月任淮阴区农委主任,党委副书记兼林业局局长。

经查,2011年中秋节前至2014

年春节前,朱彦清利用职务便利,还先后14次非法收受其他人贿赂17万元,并为他人在项目申报、资金拨付等方面谋取利益。朱彦清说,第一次收受贿赂时,他心理是复杂的,还心存胆怯、害怕,但事后觉得无人知道,担心害怕就逐渐弱化,胆子也就越来越大,最终一发不可收拾。

悔过

### 对不起当民办教师的父亲

去年5月10日朱彦清终因涉嫌玩忽职守、受贿被刑事拘留,今年4月9日,因玩忽职守、受贿被法院判处有期徒刑6年3个月。

朱彦清在悔过书中写道:我没有算好家庭这本亲情账。我的女儿有一份不错的工作,儿子在重点大学读书,更有一个关爱我的妻子,我深深地刺痛了他们,为不能再做一个称职的丈夫和父亲而悔恨不已。而最让朱彦清感觉对不起的人,是曾经为民办教师的父亲。

朱彦清出身于一个普通的农民家庭,小时候依靠父亲当民办教师每月十多元的微薄收入,来维持家庭生活。“在那样困难的条件下,父母亲仍然送我们5个孩子去上学读书。”朱彦清说,但在担任农委主任这个职务以后,认为管得摊子大了,找来办事的人多了,有点飘飘然。“从吃请到收受财物,一步步滑向深渊,走向犯罪道路,我将悔恨终生。”朱彦清说。